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TRABAJO PRÁCTICO 3 

MARCO TEÓRICO – HIPÓTESIS TEÓRICA – UNIVERSO DE ESTUDIO 

Fecha de entrega: semana del 23 de mayo 

 

Revise el marco teórico de la investigación trabajada en clase, y de las investigaciones 

que conforman los antecedentes de investigación. A partir de los enfoques teóricos, de 

los autores y conceptos que se retoman en estos trabajos, comiencen a delinear un 

marco teórico propio. Pueden sumar más bibliografía teórica que les resulte pertinente.  

Con estos insumos, redacten un texto de dos carillas aproximadamente, en el que 

puedan dar cuenta del enfoque teórico en el que se enmarca el problema de 

investigación que propusieron en el ejercicio 1. Probablemente sea necesario revisar y 

corregir la formulación del problema y la pregunta de investigación, reemplazando los 

términos utilizados en la primera versión, por conceptos teóricos más precisos.  

En la redacción del marco teórico deben poder identificarse al menos dos conceptos 

teóricos definidos con precisión y que serán las variables teóricas que se pongan en 

relación en la hipótesis de la investigación. Dicha hipótesis será explicitada en el texto.  

Por último, determinen el universo de estudio y las unidades de análisis.  

 

 

Recuerde: El "universo" puede ser definido como el conjunto total de elementos que 

constituyen una determinada  área  de  interés  a  ser  analizado.  Recuerde definir  el  

tiempo  y  el  espacio  del mismo. Por su parte, las unidades de análisis son cada uno 

de los elementos  menores y no divisibles  que  componen  el universo  de estudio  de 

una  investigación,  sobre  las cuales  se estudia   el  comportamiento   de  las  variables.    
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EJERCICIOS 

 

1) A  partir  de  la  siguiente  matriz  de  datos,  y  de  la  codificación  indicada,  
responda  las consignas: 

 
 

U.A. V.1_ EDAD V.2_Horas de TV que ve por día V.3_ Uso de celular 

1 1 4 1 

2 1 3 1 

3 1 5 2 

4 2 1 2 

5 2 2 1 

6 3 5 3 

7 1 2 2 

8 3 2 2 

9 2 1 1 

10 1 3 1 

11 1 3 1 

12 2 4 2 

13 2 2 1 

14 2 1 1 

15 2 1 2 

16 3 3 2 

17 1 5 1 

18 2 1 2 

19 2 1 2 

Códigos: 

V.1_ Edad 

1.  Jóvenes 

2.  Adultos 

3.  Mayores 

V.2_ Horas de TV que ve por día: cuantitativa de razón. 

V.3_ Uso de celular 

1. Alto 

2. Moderado 

3. Bajo 

 

a)   Elabore  cuadros  univariados  para  las tres variables  incluyendo  frecuencias  

absolutas  y relativas.  En  el  caso  de  la  variable  “horas  de  TV  que  ve  por  día”  

recategorizarla  en  las siguientes categorías: “hasta 2 hs”, “3 o 4 hs.” y “5 o más 

horas” 

b)  Elabore un cuadro bivariado que responda a la hipótesis: “El uso de celular varía 

según la edad”. ¿Se confirma o se refuta la hipótesis? 
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2) Responda las preguntas a partir de la siguiente tabla: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Roses, S. y Farias-Batlle, P. (2012). “Credibilidad de los medios: un análisis bivariado de las opiniones de los españoles”, 

en 

Revista Mediterránea de comunicación, 3, pp.79-

104. 

 
a. Explicite la hipótesis que dio lugar al cuadro. Clasifique las variables de la misma 

según su relación. 

b. Para cada variable indique naturaleza, nivel de medición y sistema de categorías. 

c. Señale el total, subtotales y marginales. 

d. En la tabla precedente, ¿los porcentajes están calculados en función de qué 
variable? 

 

El 54 % de los brasileños tiene reservas en relación al Mundial de fútbol , que se jugará 
en ese país los próximos meses de junio y julio, y cree que la organización será regular o 
mala, según una encuesta divulgada hoy. (…) Los brasileños más optimistas son los 
pobres y los que tienen educación básica, mientras que el pesimismo cunde más en las 
clases más adineradas e instruidas, según el sondeo. (…) La encuesta fue elaborada con 
2.091 entrevistas en 132 municipios del país, realizadas los pasados martes y miércoles, 
y tiene un margen de error de dos puntos porcentuales. 
 (“El 54% de los brasileños cree que el Mundial 2014 será regular o malo", La Nación, 24/03/2014)  

 

a. Identifique el universo y la muestra del estudio. ¿Se realizó un muestreo probabilístico 

o no probabilístico? Justifique su respuesta.   

b. En el fragmento se menciona una variable dependiente y otra independiente. 

Identifique ambas variables y formule la hipótesis correspondiente. Para cada variable 

indique naturaleza y nivel de medición. 

c. ¿Qué significa que el estudio tenga “un margen de error de dos puntos porcentuales”?  

 

 

http://canchallena.lanacion.com.ar/mundial-brasil-2014-t47491

